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Maše dijaštvo v zeleni 
Štajerski. 

Akcija štajerskega katoliškega narod-
nega dijaštva gre tilio in mirno svojo pot. 
V prvi dobi pred abitnrijentskim sestan-
kom bi lahko na prste 'našteli one, ki so 
se, ne meneč za narodno slogo, zatopili 
v vodilne ideje krščanskih organizacij, 
predvsem dijaške, jih odkrito priznali za 
svoje in jih propagirali med dijaštvom. 
Težko je bilo to delo, dasiravno se jc raz-
tezalo v prvi vrsti samo na dijaško orga-
nizacijo, težko zato, ker jc bilo treba po-
bijati 1. nejasnost v krščanskih in narod-
nih načelih organizacije in podati dijaštvu 
širši in globlji pogled v osnovne misli na-
šega gibanja, in 2. oni strah iu neodločnost 
pred ovirajočinii elementi, ki sta ravno 
izvirala iz prej omenjenega nedostatka. 

Prvi uspeli tega dela sc pokaže na 
abiturijentskem sestanku v Ljutomeru: 
oglasi se malo, a vendar nekaj abiturijen-
tov, ki krepko zagovarjajo narodno kršč.-
sociaino misel in nam vzbudč upanje, da 
dobimo v kratkem na Štajerskem v aka-
deniičnih krogih voditeljev našemu di-
jaštvu. 

Ta prvi uspeli jc navdušil katoliško 
narodno dijaštvo k novim naporom. Treba 
•je bilo razširiti organizacijo, odpraviti 
razne nedostatke, urediti enotno postopa-
nje. skrbeti za vsestransko izobrazbo svo-
jih somišljenikov. Čim bolj sc jc razširjala 
organizacija, tem bolj je bilo treba pazlji-
\ osti na razne nedostatke, tem bolj je bilo 
treba, da sc postavijo žc izšolane moči na 
čelo mladim, šele osnovanim dijaškim or-
ganizacijam. Temu organizacijskemu delu 
so bili katoliško narodni dijaki na Štajer-
skem kos. Videlo sc jc to na ustanovnem 
shodu pododbora S. D. Z. v Šmarju pri 
Jelšah 22. t. ni. 

Pa dado svojemu delu kolikor mogo-
če dobro vodstvo, zbrali so sc štajerski 
katoliško narodni dijaki v Šmarju, da ob 
ustanovitvi štajerskega pododbora pre-
motrč dosedanje delo in si narede načrt 
za bodočnost. Lepa bilanca dosedanjega 
dela. trezno premotrivanjc dosedanjih 
razmer in dobro premišljen načrt, to so 
bila znamenja tega sestanka. 

Krasno nedeljsko jutro je pozdrav-
ljalo žc v soboto došle dijake, ki so šli v 
nedeljo zjutraj nasproti svojim kolegom, 
ki so prišli šele na dan zborovanja. Po 

kratkem, a prisrčnem vsprejeniu so sc 
podali vsi udeležnci — okoli 40 do 50 di-
jakov iz Štajerskega, k sveti maši, nakar 
je sledilo ob 10. uri zborovanje in usta-
novni shod pododbora S. D. Z. i 

Zborovanje otvori podpredsednik S. 
P. Z., ki v kratkem nagovoru pozdravi 
dijaštvo, nakar sledi njegov referat o na-
menu in pomenu S. P. Z.: 

Najtežje jc dandanes spraviti program 
S. D. Z. v prakso, ga prilagoditi lokalnim 
-azmeram in mu v delu dati življenjsko 
obliko. Treba jc torej preštudirati točko 
za točko celega programa, poiskati, kaj se 
najbolj prilega Jotičnemu kraju. Ne sme-
mo pa, pozabiti, da tudi tu ni dijak za delo 
čisto na svojo roko. ampak je treba, da 
se opira iu ozira'na izkušnje, ki jih vidi v 
tem oziru pri drugih. Prvo načelo mora 
biti: »Spoznavaj samega sebe in organi-
zacijo!« Prvi princip ustvari iz dijaka 
krepak, vztrajen značaj, drugi da organi-
zaciji dobro izšolanih moči. 

Ideal naših somišljenikov mora biti v 
tem, da sc vsak zamisli v ono vlogo, ki ga 
čaka kot duševnega voditelja onega kro-
ga oseb, ki pride vanj po svojem poklicu 
in stanu. To mora naše dijaštvo imeti ved-
no pred očmi. 

Pripravljaje sc na to nalogo, moramo 
kolikor mogoče sodelovati pri naših or-
ganizacijah. posebno pri mladinski in iz-
obraževavni; priporočen bodi tudi študij 
gospodarske organizacije. Seveda geslo 
društveno mora nam biti povsod odločilen 
moment. 

Dijaštvo je z zanimanjem sledilo pre-
davatcljevcmu precej dctajlirancmii izva-
janju, nakar se je uncla živahna debata, 
ki je pokazala, kaj je naredila in mora še 
narediti štajerska organizacija slovenske-
ga katoliškega narodnega dijaštva. 

Izvoli se pododborov odbor: predsed-
nik tov. med. Lujo Krambergar; odbor-
nika sta abiturijenta .I. Rczman iu Koscr. 

Po pozdravnem govoru prvega pred-
sednika sledi referat tov. Ogrizka o S. D. 
Z. in štajerskih razmerah: 

Na meji smo. treba jc tu delati; manj-
šinska karta, poljudno pisana knjiga o 
manjšinskem delu, natančen študij meje 
proti severu, to jc za enkrat neobhodno 
potrebno. Geografična lega nas dalje sili 
k posebno prijateljskim odnošajem hrvaš-
kega kat. nar. dijaštva. Sledi živahna de-
bata. ki pokaže, kako trezno misli štajer-
sko dijaštvo o svojih nalogah. Z navduše-
nim pozdravom zaključi predsednik tri-
urno zborovanje, popreje pa nas šc po-
zdravi g. star. »Zarje«, Rabuza, ki živahno 

aklamirau, oriše začetek našega gibanja 
na Štajerskem. 

Popoludne se jc pričela ob 4. uri ljud-
ska veselica. Krasno petje dijakov-pevcev, 
precizno in dovršeno igranje naših tam-
burašev sta naredila na pričujoče občin-
stvo jako blagodejen vtisk. Pozdravni go-
vor tov. predsednika Krambergcrja in 
slavnostni govor tov. predsednika »Zarje« 
Ogrizka, ki je naslikal naš narodni boj na 
meji, sta bila občinstvu zelo dobrodošla: 
gromovit aplavz nam jc priča za to. »Trije 
ptički« so bili jako posrečen uvod k ani-
mirani prosti zabavi, kjer se jc pokazalo, 
kako visoko čisla naš narod katoliško na-
rodno dijaštvo. Med mnogobrojnimi od-
ličnimi gosti smo opazili tudi veleč. gosp. 
dekana iu gosp. ravnatelja tamošnje šole. 
Tržani kakor okoličani so bili navdušeni 
pri pogledu na tako krepko četo našega 
dijaštva, ki si jc s tem nastopom prido-
bilo mnogo simpatij na Štajerskem. 

Minula je prireditev. Tovariši, krepko 
na delo! Še lepšo bilanco Vašega dela 
morate dobiti na prihodnjem shodu. Za-
pomnite si: Tiha voda jezove podira. 

p* 
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Na Šent Iljske visočine 
Skalovit trdnjavski zid. 
Rajši neme razvaline, 
Kakor švabski Sankt Egyd! 

Slednje besede skoro nehote uidejo 
človeku iz ust kot odgovor na smeli verz 
nemškega pesnika Kernstocka. s katerim 
poživlja ta svoje rojake na skrajen boj s 
Slovenci, autohtonnim prebivalstvom 
mariborskega okraja. 

Žalostna doslednost naših še malo-
številnih liberalnih junakov, ki kot herc-
ditarni razdiralni element v našem narod-
nem boju onemogočujejo vsako skupnost, 
se jc zadnji čas zopet drastično pokazala 
na jeseniški' Ciril - Metodovi skupščini. 
Hvala Bogu. da je sedaj pretrgana, misli-
mo. zadnja vez, ki nas jc šc vezala na te 
junake. Naše velike krščansko-socialnc 
zveze, t. j. skoro vse slovensko ljudstvo, 
organizirano v nepolitičnih društvih, sc bo 
tudi naroclnoobrambnega dela lotilo z vso 
čilostjo in ga vodilo od zmage do zmage. 
Raditcga zro tudi vsi obmejni Slovenci z 
veselim pričakovanjem na bližnjo vseslo-
vensko obrambno konferenco v Ljubljani, 
ki bo položila' temelj obmejnemu delu. 

Treba predvsem enotnosti vsega dcia 
in gotovega zistema. po katerem se naj 
vrši vsa akcija korakoma. Vzbuditi sc bo 

Paul Bourget. — A. Kalan. 

(Dalje.) 

»Povzcmimo torej vse pojave, o ka-
terih ste govorili,« 'je dejal. »Ali je one 
živčne napade pri vaši materi razen vas 
šc kdo drug videl?« 

»Moj oče, drug pa nobeden,« jc od-
govoril,« napadalo jc ni nikdar kakor po 
noči.« 

»Ali teh napadov ni imela od otroških 
let?« ga vpraša zdravnik. 

»Vedno mi je pravila, da jo je lc tri-
krat napadlo,« odgovori Robicr, »in sicer 
prvikrat, ko je bila sedemindvajset let 
stara.« 

»Torej je vedela, da jo je napadalo,« 
nadaljeval je Courrioles. 

To je bil dvoboj z dvema pričama, pa 
Ic ena sama. Portehaut jc mogel razume-
vati podrobnosti boja. Čuvaj Habert jc 
premalo vedel iz patologije, da bi bil mo-
gel spoznati žc precej od pričetka odprto 
past, ki jo je nastavil psihiater sleparju. 
Kar označuje histerične in epiloptične na-
pade, podnevne in ponočne jc to, da jih 
bolnik preboli, ne da bi se kaj 'spominjal, 
da jih ie pretrpel. Redko se zgodi, da sc 
histerija ali božjast pojavita šele po dvaj-
setem letu, zelo redko tudi, da bi se na-
padi kazali samo po noči. Nasproti pa je 

absolutno pravilo, da sc teh napadov nc 
zavedajo. Ko -je na vprašanje, ali sc jc 
•mati teh napadov spominjala, odgovoril 
Robier pritrdilno, s tem jc bilo dokazano, 
da je simulant. Jasno jc torej bilo, da si 
ie izmislil te napade, da obteži svojo ded-
ščino s sramoto. 

Ko jc Robier tako odgovarjal, zadel 
ga je oster pogled 'zdravnikov. Toda kako 
jc mogoče, da bi navaden delavec govoril 
o boleznih v glavi s tako znanstveno toč-
nostjo. Odkod? Kdaj? Kako'bi si to pri-
dobil. Pri tem drugem šc bo j zvitem vpra-
šanju. jc Robier na novo dal tak odgovor, 
iz katerega .ie bilo sumiti ali pravzaprav 
kot istino trditi, odkod da jc imel tako iz-
redno znanje o živčni patolog ji. Ker jc 
pripovedoval celo vrsto raznih malovaž-
nih dogodkov, ki so kazali, da jc mati 
imela res božjast. 

»Čutila je večkrat,« dejal jc, tako po-
trebo po spanju, da jc zaspala kjerkoli je 
bila. Silno jo jc 'glava bolela . . . Drugi-
krat se je vsa tresla . . . Ali je to vse? 
Nc! Šc sem nekaj pozabil. Včasih je str-
mela silno vtrujena kar naprej, dokler je 
ni kedo na to opozoril. Videl sem jo. da 
je dvignila kozarec, da bi pila, pa jc tako 
držala kozarec vsaj pol ure. Rafcven tega 
pa je bila čisto taka kakor drugi ljudje.« 

Po tem odgovoru pa jc zdravnik hipno 
spremenil smer svojega spraševanja. Pu-
stil je mater in pričel razgovor o Robieh-
ovem bivanju v azilu. Vprašanja njegova 
so bila hitra, kratka, na videz skoraj brez 
zveze. Odgovarjal mu jc premišljeno, po-
lagoma tako .da je bil prozoren pravi na-

' men. Mogoče pa bi bilo. da je bila v teli 
odgovorih resna skrb 'braniti se in popolno 

! zakonita pri ljudeh, ki so domnevali, da je 
tako. Čc jc bil res norec, bi bilo čisto na-
ravno, da se krčevito zagovarja; da bi si 
dobil prostost. Ko pa je konečno po eno-
tirnem spraševanju Courrioles rekel ču-
vaju: »Dovolj; odpeljite iga,« zdelo sc je, 
da jc njegova neobčutljivost precej oliia-
pela. 

»Ne bofe me predlogo1 časa 'pustili 
zdihovati v ječi, kaj ne gospod doktor?« 
dejal jc. ko sc je umaknil, »sami veste, da 
ic kruto biti v ječi zaradi zločina, za ka-
terega človek v resnici ni odgovoren. Do-
volj jc, da ga jc storil, nc da 'bi se tega 
zavedal.« 

»No, 'kaj pravite?« vpraša zdravnik 
Portehaut-a, ko so sc vrata zaprla in ko 
sta bila učitelj in učenec sama. 

»Kaj naj rečem, gospod doktor, od-
govori dijak, »to jc simulant najposebnejše 
vrste, kar sem jih kedaj srečal.« 

••»Vi sodite malo prenaglo,« reče Cour-
rioles majajoč z glavo. »Videli ste, kako 
jc bil točen, uprav klasičen, ko nam jc pri-
povedoval o krčih svoje matere. On st 
vendar ni mogel izmisliti, kar je pripove-
doval o navadi, da se jc mati toliko ča'sa 
vzdržala v istem položaju. To jc kata-
tonija, bi dejal Kahlbaum. Misliti moramo, 
da jc moral ta slepar imeti v ječi v rokah 
kako popularno knjigo o živčnih boleznih, 
ki jo jc predelava! kakor 'kak 'kandidat pri 
'Pismeni skušnji. To je mogoče, vendar 
malo verjetno. In pa pojavi njegove lastne 
norosti, kako ga je napadla z raznimi bo-

moralo zanimanje najširših slojev ljudstva 
posebno na Kranjskem. Narodna meja sc 
bo morala imeti vedno v cvidcnci. Pre-
skrbeti si bo treba, zlasti potom s t a t i s -
t i k e , natančno sliko vsega političnega in 
nepolitičnega življenja v obmejnih krajih, 
na podlagi katere si bo lahko takoj pred-
očiti vse potrebe v posameznih krajih, 
kulturne, politične, gospodarske ali so-
cialne. 

Da bo to veliko delo lažje orgauizo-
vati, bo potreben predvsem poseben ob-
mejen časopis, ki bo prinašal natančne 
popise raznih krajev, poročal o verskih, 
šolskih, društvenih, socialnih in gospodar-
skih razmerah, nadzoroval delo narodnih 
nasprotnikov, zabeležil vsak napredek, 
oziroma nazadovanje iu prinašal tudi 
s I i k e vseli ogroženih občin. 

Češka obrambna društva prirejajo v 
Pragi in drugih večjih mestih panorame 
obmejnih krajev, ki imajo poleg velikega 
gmotnega dobička tudi to dobro, da se-
znanjajo narod z brati ob meji. 

Pri nas bo to vsaj deloma lahko na-
domestiti z ilustracijami v tem časopisu, 
ki gotovo že radi lepih krajevnih slik ne 
bo zgrešil poti v slovenske domove, kjer 
se bo potem gotovo bolj širilo zanimanje 
za mejno krajino, ki bo v vseli ozirili vpo-
dobljcna. 

Ta ilustrovani časopis, recimo »Mejna 
Krajina«, ki bi početkom izhajal vsaj dva-
mesečno. naj bi bil informativno glasilo 
o narodnoobrambnem delu vsem našim 
društvom, telovadnim odsekom, sloven-
skim županstvom in rodoljubnim čitatc-
licm po širni domovini, zlasti duhovski in 
svetni inteligenci. 

To misel odločivnim faktorjem v pre-
mislek, ki naj jo kakor hitro mogoče ures-
ničijo. 

novice. 
-f »Slovenčev« članek o organizaciji 

Slovencev v Gradcu je 'silno vznemirit 
nemško časopisje. Kar tulijo. Znamenje, 
da smo zadeli. Narodnoobrambena eniketa, 
ki smo jo za septembra v Ljubljani napo-
vedali. se bo morala z graškimi razme-
rami prav posebno pečati, da se nam on-
dotno mnogobrojno Slovenstvo nc potopi 
docela v tujstvu in brezverstvu. 

+ Za izklinčenje slovanskih jezikov 
na splošnem avstrijskem katoliškem shodu 
na Dunaju jc tudii krščansko-sociatni 
»Karntner Tagblatt«. Lc tako dalje, go-
spodje! Ampak mi smo prepričani, da bodo 
sami prav kmalu prišli do spoznanja, da 

lečhiami v glavi, da je 'bil brez spanja, da 
ui mogel ničesar vživati. Dalje njegovo 
zdravljenje, ta značilna razburjenost in ko-
nečno to. da so vsi ti pojavi tako hipno 
zginili nekega •jutra, ko se je vzbudil? Jaz 
bi ga imel za umobolnega, ko bi nc bil vi-
del. da .ie simuliral druge simptome. Šc 
enkrat torej: ta Viljem Robier ni umo-
boleu . . . »Sicer pa,« dostavi učenjak čez 
nekaj časa, »danes sem ga lc potipal . . . 
Jutri pa mu stavim vprašanje, na katero 
ga ui mogla pripraviti nobena knjiga. Vi 
že veste katero. Gre se za mojo trditev, 
ki šc ni objavljena, namreč za »hyper-
esthesie dissociče.« 

Za ta zakon, ki si ga jc psihiater pri-
svajal s tako naivnim ponosom, je vedel 
Portehaut, ker m« jc bilo znano, da ga jc 
nedavno učenjak raziskaVal in tudi odkril. 
Courrioles jc bil iznenaden, ko jc dognal 
pri svojih bolnikih nad vseli klinikah po-
sebno nasprotje v tem, da -je bil kak 'bolnik 
splošno popolno neobčutljiv, zraven pa za 
kako malenkost silno občutljiv. Norec na 
pol nag blodi po ulicah, ko škriplje vse 
od mraza, pa ne čuti nobenega mraza. To 
jc splošna neobčutljivost. Neznaten krik 
pa. ki ga vi niti ne slišite, pa norca tako 
pretrese, po finem sluhu, ki 'ga mu do-
nesc, da sc mu nenavadno »razburi ta or-
gan. To pa jc delna občutljivost v najvišji 
meri. To jc označil učenjak s tehničnim 
barbarskim izrazom »livpcresthesic dis~ 
sociee«. 

»Da,« jc nadaljeval, »ako je Robier 
študiral pojave norosti po knjigah, tega 
pojava ondi ni našel, ker o 'tem še jaz ni-



so struno preveč napeti. Mi smo rado-
vedni, kuj bo Vaterland : dejal na to huj-
skanje graških in 'koroških nemških kr-
ščanskimi socialcev, ko Vaterland« ravno 
v svoji predzadnji številki tako toplo za-
govarja katoliško solidarnost v Avstriji. 
Tudi mi uvidcvamo sle-jkoprej potrebo 
enotnosti avstrijskdi katolikov, toda na ta 
način nc bo šlo. da nas bodo štajerska in 
koroška glasila, ki veljajo za katoliška, 
žalila! Tisti nemški krščanski socialci, ki 
so se dali zapeljati v tak 'brezobziren m 
nekrščansk šovinizem, si z napad, na nas 
režejo v lastno meso! 

+ Čedna družba. »Grazer Volksblatt« 
ni več sam. Zagrizeno nemškonacijonalno 
lažikatoliško glasilo jc našlo zaveznika v 
takozvanem Slovenskem Narodu«! 
»Grazer Volksblatt« je očital S. L. S., da 
je anarhistična, ker je preveč narodna iu 
noče ukloniti tilnika pred nemško hege-
monijo v Avstriji — »Slovenski Narod« pa 
ie to kost takoj pograbil in včeraj z veliko 
slastjo žveči, da je »Volksblatt« imenoval 
•kranjske »klerikalce« anarhiste! »Sloven-
ski Narod« in Grazer Volksblatt« — gla-
silo liberalcev, ki se imenujejo slovensko-
narodne, iu glasilo nemških »klerikalcev«, 
ki so nemški nacijonalci — kako lepo gre-
sta skupaj! 

+ Čast taki »Zavezi«! Ker Zavezarje 
zborovanje Slomškove Zveze tako jezi, 
da bi najraje iz kože skočili, če bi mogli, 
izlivajo plemenita čustva svojih src v 
»Narodu« v tcj-lc, za vzgojevalce naše 
mladine jako značilni obliki: »Času pri-
merna svečanost bo dne 2. septembra na 
Brezjah na shodu Slomškarjev. Vsi brez-
značajneži, klečeplazci, kruhoborci in ko-
ristolovci iz učiteljskega stanu se bodo 
zbrali ta dan na Brezjah na shod. s kate-
rim bo združeno slovesno češčenje znanih 
Jarčevih in Jakličevih hlač, teh najvzviše-
nejših in najvzpodbudnejšili simbolov 
vsega stremljenja iu vseh idealov kleri-
kalnega učiteljstva.« — Kravji pastirji so 
nasproti našim liberalnim pedagogom 
pravi gentlemani, kakor se razvidi iz nad 
vse finega tona, katerega se Zavezarji v 
svoji polemiki poslužujejo. Ljudem, ki 
'tako frivolno zasmehujejo češčenje Mari-
jino na Brezjah, da ga spravljajo v zvezo 
s svojimi umazanimi dovtipi, bo vse po-
šteno učiteljstvo brez izjeme obrnilo 
'hrbet. 

+ Za obstrukcijo. Na shodu pri Sv. 
Ani nad Pamcčami na Štajerskem 22. t. m. 
so se po govoru gosp. deželnega poslanca 
dr. Verstovška sprejele sledeče resolucije: 
Dne 22. avgusta pri Sv. Ani nad Pamc-
čami zbrani volivci izražajo: 1. poslancem 
Slovenskega kluba popolno zaupanje za 
njihov odločen nastop proti vladi, volivci 
odobravajo obstrukcijo in poživljajo svoje 
poslance, da vstrajajo v boju proti na-
sprotni vladi; 2. volilci obsojajo needino 
postopanje slovanskih in slovenskih po-
slancev v tako važnem trenutku za Slo-
vanstvo v Avstriji; 3. volilci zahtevajo od 
vlade slovenskih uradnikov za slovenske 
pokrajine; 4. volilci poživljajo poslance, 
da ne odnehajo od zahtev slovenskega 
vseučilišča v Ljubljani; 5. poslanci se po-
življajo. da ne dopuste raznih pogodb z 
drugimi državami v škodo in kvar 'kmeč-
kega stanu. 

+ Kakšno stališče pravzaprav zavze-
ma slovenska liberalna stranka? Hribar 
in liberalna stranka gotovo stoje na stali-
šču, da se morajo Slovenci in Hrvati poli-
tično združiti v eno državno telo v habs-
burški monarhiji. Vsaj tako smo do se-
daj vedno slišali govoriti od njih. Sedaj 
pa čujte. V »Agramer Tagblattu« je neki 

slovenski politik napisal članek, kjer po-
vdarja, da morajo slovenske politične 
stranke odobravati le tako politiko hrva-
ških strank, ki nas bliža k trializmu iu ob-
sojati vsako politiko v nasprotnem smislu. 
Člankar piše s tega stališča: Splošno mne-
nje Slovencev je, da Mažari ne smejo do-
biti v boju proti Avstriji nikdar zavezni-
kov v Hrvatih, kajti pri od ure do ure na-
raščajočem konfliktu med cis in trauslaj-
tanijo, morejo Hrvati le tedaj doseči zase 
kako korist, ako si, čc žc ne stopijo na 
stran Avstrije, vsaj nc dajo vezati rok na-
pram Mažarom. S tega stališča nc more 
nobena slovenska stranka odobravati po-
litike koalicije, ki se jc že pri svojem po-
stanku pregrešila proti temu temeljnemu 
načelu prave hrvaške politike, in ki je, ko 
jc prišla na krmilo, zamudila pravo prili-
ko izvesti na Hrvaškem pravičnejšo vo-
li v no reformo. — Gotovo je v teli besedah 
označeno stališče, ki ga zavzemajo vsi ob-
jektivno misleči Slovenci (tudi liberalci) 
napram dogodkom na Hrvatskem in proti 
'hrvatsko-srbski koaliciji Mislili smo, do 
zadnjega časa, da stoji tudi narodno-na-
predna stranka na tem stališču. »Sloven-
ski Narod« od včeraj nam je odkril, da 
temu ni tako. In to je prav po smislu li-
beralne stranke: Na Dunaju propagirati 
misel 'trializma, v domovini pa zagovar-
jati politiko, ki naravnost podira to, kar 
stranka označuje za dobro po Hribarju na 
Dunaju. Ze v zadnji krizi v državnem 
zboru sc jc pokazala vsa revščina v vod-
stvu liberalne stranke. »Slov. Narod« jc 
doživel, da niti njegovi somišljeniki na 
Hrvaškem, niso odobravali njegovega sta-
lišča liberalne stranke. Da »Slovenski Na-
rod« hoče ostati v nedoslednosti dosleden 
to jc s svojim nastopom proti »Agramer 
Tagblattu< zopet pokazal. — Da »Agra-
mer Tagblatt« tako objektivno zasleduje 
slovenske razmere, je znamenje boljše bo-
dočnosti. Na podlagi medsebojnega spo-
znavanja bomo znali dobiti tudi pot za 
skupno politično delo. V tem leži prvi po-
goj za vsak politični uspeh Jugoslovanov. 

+ »Pokret« 'se zaradi »Slovenčeve-
ga« članka »Siovenac i Hrvat« še danes ni 
pomiril. 26. t. m. objavlja članek, ki pa ni 
tako frazast kakor prvi, marveč ponekod 
zelo pameten. Clairkarju je prav, da so 
slovenskim »klerikalcem« slovenske meje 
preozke in da silijo čimdalje bolj na jug. 
To je hvalevredno in dobro, ker služi ideji 
ujedinjenja vseh Jugoslovanov. Pot i l i pa 
pade >Pokretov« člankar tiamah na nivo 
naprednjaškega agitatorja in sanja o Du-
naju in Rimu, v kojih službi da ie kranj-
ski »klerikalizem«. ki po nalogu najvišjih 
avstrijskih diplomaški h in vojaških kro-
gov zasleduje cilj Jugoslavijo poavstrija-
niti. Kdor ve. kako imamo mi malo' z di-
plomati in general',1 opraviti, ta se bo pac 
»Pokretovim« dunajsko-rimskim straho-
vom Ic smejal. Cisto pa sc strinjamo s 
tem, kar »Pokret« na koncu povdarja: 
Na bojni klic slovenskih klerikalcev bi 

morali vsi slovenski, hrvaški in srbski na-
rodni svobodomiselni ljudje odgovoriti: 
Z j edinim o se tudi mi! Naj le klerikalci od 
svoje strani podereio vse pokrajinske in 
historične dražvnopravne plotove, naj se 
zjedinijo! Mi storimo enako. Potem bo za 
vedno odstranjen vsak provincializem in 
separatizem. Potem bo narod ujedinjen. 
Razdeljen bo v dva tabora, a ne več za-
radi borbe za idejo ujedinjenja, marveč 
zaradi boja o načelih, ciljih, o smeri in 
podlagi tega edinstva!« Tako je. Če bi 
slovenski in hrvaški liberaloi večkrat ta-
ko pošteno in pametno pisali, bi marsika-
teri predsodek izginil. 

+ Volitve na Goriškem. Liberalni go-
riški agrarci postavijo kandidate na shodu 
zaupnikov dne 2. septembra v Gorici. Dne 
29. t. m. postavijo kandidate socialni de-
mokrati. 

+ Volitve na Goriškem. O tem pri-
naša »Domoljub« uvaževanja vreden čla-
nek, v katerem med drugim tudi pravi: 
»Pasti morajo med slovenskimi deželami 
deželne meje in ljudstvo se mora združiti 
v eno veliko zvezo, v veliko, mogočno 
ljudsko stranko, ki naj obsega vse sloven-
ske pokrajine. Pasti mora razloček med 
Kranjcem, Primorcem, Štajercem, Koroš-
cem! In vsak poslanec bodi zastopnik ce-
lotnega naroda, vsega ljudstva. Kakor na 
Dunaju, tako pa morajo nastopati ljudski 
poslanci enotno, v duhu skupne ljudske 
stranke tudi po deželnih zborih. Vsi mo-
rajo biti prcšinjcui istega duha, istih kršč. 
načel, iste ljubezni do ljudstva. Kot varihi, 
zagovorniki ljudskega blagra morajo sku-
pno, povsod pobijati zlasti pogubni libera-
lizem, da se naše ljudstvo organizira do 
zadnje gorske- bajte, dokler ne bo ves naš 
narod ena sama ljudska krščanska zveza. 
Hud boj se je napovedal pri zadnjih volit-
vah na Štajerskem. Protiljudskc stranke 
so strastno agitiralc, posluževale so se 
vseh mogočih zvijač, a možje ljudske 
stranke tudi niso spali. Storili so svojo 
dolžnost, ljudstvu razkrinkali do kosti li-
beralne zapeljivcc in zmagali so sijajno. 
Z velikim veseljem smo opazovali pa tudi, 
kako so kranjski zastopniki ljudske stran-
ke prestopili deželno mejo in šii štajerskim 
bratom pomagat v boju za skupno sveto 
stvar. Kranjski in štajerski liberalci so v 
glavnem poraženi. V par tednih sc raz-
vije krut volivni boj tudi po Goriškem. 
Cas je, da postane tudi tu pri volitvah edi-
no vodivno načelo krščansko in ljudsko. 
Kdor se čuti vernega kristjana, katoliča-
na, naj sc uvrsti v skupni boj proti libera-
lizmu, naj pusti razne predsodke in oseb-
nosti, naj sc ne d<i zavesti od laži-prija-
teljev in hujskačev. Naše geslo mora po-
stati zdaj Goriško. Domoljubi to in onstran 

| meje, vsi na krov, kakor nedavno na Šta-
jerskem, in pasti mora gnili liberalizem v 
blagor ljudstva, v blagor skupne domovi-
ne! «— Pristavljamo: Nasprotniki so že z 
vsemi silami začeli, čas je tudi za nas! 

+ Tudi «Kmečki Glas«, glasilo gori-
ških takozvanih agrarcev, ne pozna sve-
tega pisma in krščanskih naukov, kakor 
jih ne pozna oni goriški »duhovnik« (?), 
ki se v »Narodu« zaganja v govor Terse-
glavov v Miruu in kakor jih tudi ne pozna 
»Soča«, ki jo tudi mirenski govor peče. 
•»Kmečki Glas« se namreč silno napihuje, 
ker je F. Terscglav dejal, da je Kristus 
učil: »Kdor ne sovraži vsega, kar ni zame, 
ta jc proti meni.« Da bo pobožnemu 
»Kmečkemu Glasu« stvar popolnoma jas-
na, mu navedemo dotično mesto iz Nove 
zaveze dobesedno. Glasi se: »»Ce kdo 
hoče k meni, pa nc sovraži svojega očeta 
iu matere in žene in sinove in brate in se-
stre, ta nc more biti moj učenec.« (Luka, 
J4. 26.) Seveda jc to tudi treba prav raz-
umeti in vpoštevati ves kontekst, ne pa 
posameznih stavkov iz govora trgati. Ce 
hočejo prikriti »svobodomiselci« okolu 
»Kmečkega Glasu, šc nekaj izvedeti, jim 
povemo, da je F. Tcrseglav v Mirnu tudi 
to mislil povedati: Tisti kristjani, ki se 

i okoli agrarcev zbirajo, so sestavljeni iz 
! sledečih elementov: »Nabožni kristjan« + 
j politični liberalec — prava nabožnost. 

+ Liberalni učitelji, zlasti goriški, ni-
i m a jo nikdar dovolj visokih plač. O tem 
S vprašanju piše »Primorski list«: »Ko so 
j jim v minuli šestletni dobi ravno poslanci 

sem dosedai objavil svojih 'zapiskov. Kla-
sična ideja to, da norci nič ne čutijo. Vi 
razumete. Ce jc simulant, pripovedoval 
nam bo, da so vsi njegovi čuti enako pe-
šali. To bo sicer neznatno znamenje, pa 
•popolno gotovo in tedaj ga že imamo . . . 
Toda ali je 011 simulant? . . . 

Oho, Croulobois, vi pa pridete pre-
pozno, 'prijatelj. Sami ste 'se kaznovali. 
Portehaut vam bo povedal, kaj ste za-
mudili . . . Ah, Madame Suzana nam pri-
pelje nov zanimiv slučaj.« 

Mine Suzana, močna brkasta ve-
seljačka, ki je pomagala Habcrtu pri žen-
skah, je vstopila istodobno ka'kor Crou-
lebois. Dijak, ki je zamudil, sc opravičuje 
in vsede na drugo stran doktorjevo Po-
strežnica -je skoro nosila podpirajoč ob 
rami razcapanko, žensk« kakih štiriindvaj-
set let z omahujočo glavo, oči noro-štr-
Icčc. ki so jo policaji pobrali na cesti in 
•ki ni vedela ne kje stanuje, nc, kako ji 
je ime. 

»Poglejte, kar sem vam že tolikrat 
povedal,« reče Courrioles, ko sc jc \v<-
srečnica vscdla na stol, na katerem je 
ravnokar sedel Robier, »kako ženske ohra-
nijo v vseh svojih potezah, v svojih po-
gledih, s svojimi stisnjenimi iršti, neki vi-
dez zlobnosti, ki ga moški nimajo. Pa te 
vsaj prizna io!« nadaljeval je učenjak sme-
joč se. 

»Et mine erudimini, učite 'sc, mladi 
ljudje!« 

AI i jc Croulcbois zaljubljen?« vpraša 
psihiater dve uri pozneje 'dijaka Porte-

haut-a, ko je šel iz pravosodne palače. 
Navadno sta oba Wagnerja novodobnega 
Fausta svojega doktorja spremljala do 
doma. 

»Da,« jc nadaljeval, ravnokar je pre-
pozno prišel, sedaj pa naju .ie že tudi osta-
vil. Žc več dni ga opazujem, da 111 prav 
pri svojem poslu. In ko sem govoril o 
zlobnosti žensk pri umobolni, vi niste opa-
zil On je trenil z očmi . . . takole . 
Natančni opazovalec jc pokazal s svojimi 
trepalnicami gibljej, ki ga je vz nenaden 
opazil pri svojem učencu. Tudi to jc bil 
dokaz, do 'kake stopinje je z vsakdanjo 
vajo pri njem dozorela opazovalna zmož-
nost. 

»Jaz bi vam tega nc bil povedal, go-
spod,« odgovoril je Portehaut, : toda res 
je. Ima neko žensko ljubimko, čisto na-
vadno osebo. Pravijo ji Julieta. Ona je 
izredno dobre volje, njega pa dela strašno 
nesrečnega. 

> Prostovoljna seksualna psihoza.« re-
če Courrioles in zmaje z ramama. Čudna 
ljubezen! Skušala bova, da ga odvrneva 
od tega. Prav jc, da ste mi povedali. Zo-
pet mora začeti pridno delati. Takoj ga 
poiščite. Povejte 11111. da ste danes zvečer 
in jutri zaposleni iu da nc morete bi'ti na-
vzoči pri slučaju Robier-ovem. Sporočite 
11111 natančno o današnjem prizoru in na-
prosite ga v mojem imenu, da naj opazuje 
tega človeka nocoj in jutri zjutraj. Povejte 
11111, da sc zanesem -nam. Poznam ga on 
bo slušal.« Pod tako robato skorjo je žen-
ske sovražeči Courrioles skrival svoje 

globoko in plemenito srce, s katerim se 
odlikuje toliko učenjakov. Dasi ga je se-
daj vzlasti zanimal slučaj Robicrov, ven-
dar 11111 jc bila zaupnost poštenega Porte-
haut-a glede tovariša Croulebote-a še 
vedno v mislih in za to je drugi dan v 
bolnici najprvo povprašal po svojem di-
jaku. 

»Gospod Croulebois je prišel, pa je 
kmalu zopet odšel,« odgovori mu Habert. 

Odšel?« reče Courrioles. 
»Da, gospod profesor, odšel jc in pu-

stil to-Ie karto.« 

Zdravnik vzame list, na katerem je 
dijak napisal svoje opazke o svoiem, to 
jutro izvršenem opazovanju pri Robieru. 
Poročilo o tem opazovanju je obsegalo 
'kakih deset vrstic. 

»Obiskal 'sem Robicr-a včeraj zve-
čer,« je bilo 'tam pisano. »Našel sem ga 
čisto mirnega. Govorila sva. o njegovem 
slučaju. On šc vedno zatrjuje, da je žrtev 
dejanske pravne pomote. Tudi danes zju-
traj sem sc vrnil k njemu . Našel sem ga 
zelo razburjenega, razne predstave mu 
blodijo po glavi, ki se nekako avtomatično 
med seboj družijo. Ako pove besedo 
enega korena, takoj nato doda besedo iz 
analognega korena. On končuje svoje iz-
reke splošno z asonancami ali rimami (no-
rost remitentna ali intermitentna?) Druga 
podmena bi šla dobro v sklad s teorijo 
Doutrebentovo, po kateri trpe internu-
tentni norci na božjasti. Podcdovanjc po 
materi bi morda pojasnilo ta slučaj.« 

(Dalje.) 

S. L. S. na Goriškem poskrbeli, da so se 
jim plače uredile na povoljen način, so ob, 
ljubovali, da ne bodo več šikanirali. Nli 
pa minulo eno leto, uže so stopili z 110. 
vimi pretiranimi zahtevami pred deželni 
zastop. Pravijo, da ne morejo živeti. Za-
htevajo in zahtevajo povišanje plač in si-
cer tako pov.šanje, ki bi ugonobilo na'šega 
kmeta, ako bi se uresničilo. Ni jim mari 
beda našega posestnika, pomanjkanje v 
družinah, niso jim mari hudo zadolženi 
kmečki domovi. Tudi ne vprašajo, kje 
vzeti denar za povišanje njih plač, marveč 
le zahtevajo in zahtevajo. Kdo p£j naj da! 
Naš 'kmet ne! To je gotovo kpt amen v 
očenašu! In kaj zahtevajo? Nič manj in 
nič več kot toliko, da bi dobivali učitelj^ 
letnih od 2300 K do 5400 K. To zahtevajo 
od deželnega odbora, ki naj poskrbi toza-
devni' primanjkljaj z dokladami. Naši po-
slanci se bodo z vsemi štirimi branili ta-
kemu odiranju našega kmeta, medtem ko 
so liberalci in agrarci pritrdili tem učitelj-
skim zahtevam in bi s tem pognali našega 
kmeta na boben! Ljudstvo, 'spreglej!« 

'+ Psovalci našega kmečkega ljud-
stva. Agrarni liberalci na Goriškem so 
lansko leto takole opsovali našega kmeta: 
»Nerazsodna masa, ki večinoma ne zna Ci-
tati, zato ne more ničesar misliti s svojo 
glavo.« Liberalci so zraven tega dostavili, 
da jc »naš kmet neumen, zabit, 'hudobno 
otroče. polčlovek itd.« 111 A. Gabršče'k je 
rekel še, »da slovenski narod ne sme pri-
čakovati rešitve od 'kmetov.« Ti agrarci 
pa hočejo zdaj na Goriškem 'biti od kme 
tov vodeni! 

H- Tisti, ki se veVskega čustva ne do. 
tikajo. »Slovenski Narod« je seveda list 
ki vere ne napada, posebno pa varuje ver-
sko čustvo. Zato piše v včerajšnji številki 
0 svetem Klemensu Hoffbauerju, znanem 
po svojem velikem karitativnem delova-
nju in blagem značaju, sledeče: »Zakaj jc 
Klemen Hoffbauer postal svetnik? Dne 9 
junija 1820. je hotela prednica Tadeja iz 
reda Dobrih sester napraviti svojo naj 
ljubšo jed, gruščne cmoke (Griesknodel), 
Toda ni šlo, pa ni šlo; grušč je bil trmo-
glav, in cmoki se niso dali narediti. In ko 
si Tadeja že ni znala drugače pomagati, 
pokleknila je pred skledo, v kateri je bi 
grušč, ter se, zatekla k »blaženemu« patru 
Hoffbauerju. proseč ga pomoči. Ko je 
zmolila očenaš, je vstala in cmoki so bili 
takoj narejeni.« — S tako umazano do-
mišljijo se ponaša glasilo inteligence, ki se 
nikoli »verskega čustva ne dotika«. Tak 
list je pač edino primeren za liberalne 
»Zavezarje« in za napolitanske lazzarone 
ter podobne sloje. 

Simpatije, ki jih izkazuje »Narod«, 
so vedno jako dvomljive. Ta'ko se je zad-
njič »Narod« silno zavzel^ za suspendira-
nega duhovnika, župnika Češkega v Šent-
ilju na Koroškem, češ kakšno krivico mu 
jc storil celovški škof in da bo Šentilj po-
stal drugo Ricmanje. Zdaj izvemo iz pi-
sma škofa dr. Kalina na vernike v Šent-
lilju, da je ta Češki bil pijan celo, kadar 
jc maševal, da se .ie spodtekljivo obnašal 
in sploh bil svojemu stanu v največjo sra-
moto. Iz te strani 'torej ni nič čudnega, 
da ga »Narod« zagovarja. Toda ta Cesky 
je velik neinčur in »Freie Stimmen« ter 
»Grazer Tagblatt« ga na uvodnih mestih 
jemljeta pred škofom v zaščito, češ, Ce-
sky je miroljuben človek, ki se ne da pri-
dobiti za »slov. politično hujskanje« in ne 
agitira za Slovenstvo, •kakor njegovi slo-
venski župniki sosedi. Za takega nemšku 
tarja se zavzemajo »Freie Stimmen«, 
»Grazer Volkf>blatt« in takoimenovani 
»Slovenski Narod«! 

+ Iz spodnještajerske nemške Ab* 
dere. Hans Woschnagg, poslanec celjske 
ga mestnega Okrožja, je svoj deželnozbor-
ski mandat odložil. Vzrok je, ker mu ie 
učitelj Ajstrich dokazal, da je bil svoj čas 
Sokol v Mozirju. Tega pa Waschnagg, 
bivši Vošiijak, ni prenesel in zato piše svo 
jim voli vcem bombastično pismo, v ikate 
rem jim naznanja, da odstopi. Pravi, da 
ga boli, ker Nemec 'Nemca preganja, Slo-
vani pa se vesele, »Deutsche Wacht« pa 
piše, da volilci Woschnaggove odpovedi 
ne vzemč naznanje, ker Nemci nimajo -v 
svoji sredi »bolj zaslužnega ,Vorkampfer-
ja' za nenVštvo kot jc Hans Wosclinag'g« 
Bog daj Nemcem še veliko takih! 

-)- Škofovski jubilej sv. očeta bo slo-
vesno praznovali dne 16. novembra. V Va-
tikanu pričakujejo takrat mnogo gostov. 

+ Odlikovanja. Sv. oče papež Pij X 
je podelil gospodu Nikolaju vitezu Gut-
maiisthal-Benvenutti, grajščaku v Rade^ 
čali pri Zidanem mostu in bivšemu posla< 
niškemu tajniku, kointurni križ sv. Ga-
lerija. 

+ Zajčja slavnost sc je vršila pre-
teklo nedeljo v Železnikih. Bili so to bratje 
tistih zajcev, ki so na Viču pred Orli be 
žali. Bratje zajci so letali in skakali po 
velikem travniku; bilo jih je zelo malo in 
dež jih jc pral. Največ zajcev je prigna 
učitelj Stupiea iz Dražgoš. Po zajčji dirki 
sc jc vršila veselica, na kateri so sc zajci 

1 dobro napili in se navdušili za svojo do-
movino. Bili so pa zajci tudi hudi, in sicer 

| na Orle, ki ubogi zajčji rod tako prega-
njajo.. 



— Češki Zdravniki se tudi ne udeleže 
mednarodnega zdravniškega kongresa v 
Budimpešti. 

— Zeppelin odplove s svojim zrako-
plovom v Berolin. Navdušeni cesar Vi-
ljem je odredil, da imajo zrakoplov spre-
jeti vsi princi, ki niso v službi. Sprejema 
se udeleži tudi cesarica. 

— Zdravniška vest. Okrajni zdravnik 
dr. E. Schreyer je 25. t. m. zapustil Ko-
čevje ter se je stalno preselil v Gradec. 

— Požar. V sredo, dne 25. t. m., po-
poldne je v Begunjah gorelo. Pogorela je 
Gregorju Obreza štv. 56 hiša in svinjak. 
Ugoden veter in vojaki 47. pešpolka, ki so 
tu na vajah, so veliko pripomogli, da se 
ogenj ni razširil na sosedna poslopja. Za-
žgali so otroci. 

— Umrla je gospa Marija Gerčar v 
starosti 48 let v Kamniku! N. v m. p.! 

— Iz Novega mesta se nam poroča: 
Ob koncu zadnjega šolskega leta se je 
oglasilo za prvi gimnazijski razred nena-
vadno veliko učencev, tako da je bilo tre-
ba misliti na dve paralelke. Toda kje do-
biti za to potrebni prostor? Ta težkoča 
pa je sedaj odstranjena po postrežljivosti 
•tukajšnjih frančiškanov. Ti so spremenili 
oni del samostana, 'ki je bil včasih odlo-
čen za klerikc. v šolske prostore. Ta trakt 
so tudi vzdignili in ga ločili od drugih sa-
mostanskih prostorov po posebnem vho-
du. Tukaj namestijo štiri razrede ljudske 
šole, dva ostaneta pa šc dalje v starem 
gimnazijskem poslopju. V kratkem bo 
sklican tukaj shod iz cele Dolenjske. Na 
tem shodu se bo sklepalo o resoluciji, ka-
ko naj se pospeši zidanje gimnazijskega 
poslopja. In to resolucijo bo posebno za to 
izvoljena deputacija izročila pristojni 
oblasti na Kranjskem in na Dunaju. Ob tej 
priliki bo tudi prosila v tej zadevi za av-
•dijenco pri Njegovem Veličanstvu. 

— Iz Vipave. Naše ljudsko kopališče 
že dalje časa služi svojemu namenu. Zlasti 
naša takozvana »gospoda« se ga kaj rada 
poslužuje. To je prav. Toda če človek 
to »inteligenco« posluša, se mu mora res 
želodec obrniti. Gonijo namreč tako po-
lomljeno nemščino, da je groza. Sploh se 
je nemškutarjenje med gotovo vrsto go-
spode tako udomačilo, da bode treba od-
ločno nastopiti proti tej razvadi. Nemšku-
tari se doma, v gostilnah in po cestah. In 
ta »inteligenca« še misli, da s tem iinpo-
nira našemu ljudstvu! Bi že človek ne 
rekel, ko bi res govorili nemško, ampak 
ta hinder-hoivder ni podoben niti kitajščini. 
Zatorej gospoda, zlasti dame, ne smešite 
se pred ljudstvom in poslužujte se nase 
lepe slovenske govorice. Kdor hoče z 
nami občevati, naj zna tudi naš jezik. 

— Odlikovanje. Nadkontrolor avstro-
ogrske banke gosp. Karol Tschurn na Du-
naju, rojen Ljubljančan, je bil odlikovan z 
zlatim zaslužnim križcem s krono. 

— Dva zlatomašniška jubileja. V so-
boto. dne 28. avgusta, bo petdeset let, kar 
sta bila v mašnika posvečena prcčastfta 
gospoda Janez W o l f , školastik stolne 
cerkve v Gorici in Franc S t e p a n č i č , 
ekonom v centralni bogoslovnici. Vrlima 
in velezaslužnimi gospodoma kličemo: Na 
nmoga leta! V spomin veselega dogodka 
poklanja preč. gosp. zlatomašnik Franc 
Stepančič »Slovenskemu sirotišču« 50 K. 
Bog poplačaj stotero! 

— S Krškega se nam poroča, da jc 
imela ondotna uniformirana meščanska 
garda (straža) zadnjo nedeljo pomembno 
slavlje. Za svoje 40- oziroma 25-lctno 
vestno službovanje bilo je odlikovanih 14 
mož: 6 za 40-letno in 8 za 25-Ietno služ-
bovanje z zaslužno kolajno! V ta namen 
je bila ob 9. uri sveta maša v župni cerkvi; 
pred cerkvijo pa je bij postavljen šotor s 
cesarjevim 'kipom. Po službi božji so se 
odlikovanci vstopili pred šotor — in gosp. 
stotnik Karol Schenner je pripel vsem za-
služno kolajno — svečano na prsi. Ne-
kako ganljivo -je bilo videti te častitljive 
može, sosebno one starčke, ki služijo že 
nad 40 let pri meščanski gardi zvesto do-
movini in cesarju! In ti so: trije bratje 
France. Jožef in Karol Schenner, Janez 
Vanič. Zatonschi, Jože Simončič in Fr. Ko-
ritnik; izmed odlikovanccv za 25-Ietno 
službovanje omenimo tudi nekatere: Franc 
Geraldi, I. Krošovec. I. Kalkgruber, I. Vrti, 
Karol Vanič in drugi. — Po razdelitvi ko-
lajn je imel do odlikovancev g. stotnik 
Karol Schenner primeren nagovor. Opa-
žalo se je, da pri tej svečanosti ni bil no-
ben političen činitelj navzoč. Čudno, da 
ni pozdravil te zaslužne možc-Krčaue go-
spod župan! Someščani 'krški pa tem po-
tom kličemo svojim vrlim odlikovancem: 
»Još na mnogaja leta v službi meščanske 
garde za domovino in vladarja!« 

— Duhovniške vesti s Štajerskega. 
Nastavljeni so kot kaplani gg. Franc Rop 
v Rečici, Anton Kuhar v Središču, Franc 
Rampre pri Sv. Vidu 'blizu Grobelnega, 
Franc Kren pri Sv. Antonu v Slov. Gori-
cah, Peter Pavlic pri Sv. Lenartu v Slov. 
goricah. — Prestavljeni so: Anton Tkavc 
iz Ljutomera v Maribor (kot 'korni vikar), 
Janez Sirec iz Stoperc v Lcskovcc, Jožef 
Toplak iz Središča v Ljutomer (kot drugi 
kaplan). — V začasni pokoj sta stopila za-
radi bolezni: Ferdinand Ciuha in Franc 
Lovrenko. 

— Zopet pogrešajo planincc. Iz Ce-
lovca poročajo: V nedeljo so šli na Košuto 
(21.30 m) neki gospod ni dve dami. Na poti 
jih je dohitel vihar. Dosedaj se še niso 
vrnili. 

— Vlak na Sv. Goro 'bo peljal iz Med-
vod dne 12. septembra, na Marijinega 
Imena dan, in ne, kakor je bilo pomotoma 
v »Domoljubu« poročatio, dne 29. avgusta. 

— Obisk koče v Kamniški Bistrici je 
nepričakovano ugoden. V spominski knjigf 
je doslej vpisanih že nad 900 obiskoval-
cev, pripomniti pa je, da se jih skoraj tret-
jina ne vpiše. Obiskovalci Bistriške koče, 
•osobito tujci, nc morejo prchvalitl fine, 
točne postrežbe iu izborile kuhinje, ki se 
dobi v tej priprosti planinski koči. Mnogo 
zaslug, da se je tujski promet v divni Bi-
strici, tako povzdignil, pridobila si jc slav-
na uprava kamniške korporacije s tem. da 
je zgradila krasno pešpot ob Bistrici, kjer 
se obiskovalcem nudi drugi Vintgar. Naj-
več priznanja gre v tem oziru članu kor-
porao.jske uprave g. J. Koschierju, pod 
čigar vodstvom se je izgotovila navedena 
pešpot. Kdor se hoče navžiti svežega pla-
ninskega zraka ter občudovati veličast-
nost gorskih velikanov brez napora in tru-
da, naj pohiti v 'divno romantično Bistri-
co! V koči je na razpolago za prenočišče 
24 ležišč ter jc s pijačo, z mrzlimi in gor-
kimi jedili (vedno sveže meso) •izborno 
preskrbljeno. Cene zmerne. Končno še 
omenimo, da je pot v Bistrico za časa lo-
va na divje kozle, t. j. od 31. avgusta do 
4. septembra, popolnoma brez nevarnosti, 
ker se lov vrši ie visoko v gorovju. 

— Kranjska v Jožefovem gledališču 
na Dunaju. Na korist društva »Leopoldi-
neum« bodo pod protektoratom nadvojvo-
dinje Marije Jožefe predstavljali igro: 
»Gestorte Secidylle, Brandschatzung zur 
Franzosenzcit 1809—1813«. Časopisje po-
roča, da je na Dunaju vel,ko zanimanje za 
to igro. 

— Ameriške novice. »Slovenska Ame-
riška Tiskovna Družba«, ki izdaja »Ame-
riškega Slovenca«, je sklenila z »Kat. Sl. 
Jednoto« pogodbo za zgradbo novega po-
slopja za 'tiskarno. — Strela jc ubila v 
Adainsonu Okla Slovenca Jakoba Kosca 
iz Dolenje vasi pri Cerknici. — V Ame-
riko došla nascljenka Ana Kuljaj je vsled 
naselniških predpisov morala toliko pre-
trpeti:, da sc jej je zmešalo. — Slovenci, 
Hrvati in Slovaki v Ironvvodu so prazno-
vali 11. avgusta slavnost blagoslovljenja 
vogelnega kamna za cerkev sv. Trojiče. 
Gosp. Kornelij G o r u p potuje po Ameriki 
kot zastopnik Jos. Tringcrja v Chicagi. — 
V Evcletli Miini. zCdanje nove, slovenske 
cerkve Svete Družine lepo napreduje, 
vendar bo cerkev dodelana šele 'spomladi. 

— Iz Tržiča. (Izjava.) Ker se je od 
več strani smatralo podpisanega za onega 
v »Narodu« napadenega uradnika, ki je 
omenjen v sobotnem »Slovencu«, v dopisu 
Sokoli v Tržiču, oziroma ga imelo za iste-
ga, ki hoče gotove uradnike napadati, iz-
javljam, da so ta mnenja napačna, ker me 
ni volja napadati svojih predstojnikov. To-
liko v naznanje in pojasnilo, da se ne bode 
po nepotrebnem sumničilo in razburjalo! 
Kar pa se tiče ostalega poročila, pa sogla-
šam z dopisnikom, ker odgovarja resnici, 
kot sem se v večini sam prepričal. — Iv. 
Majhen, poštni oficijant. 

— Orožniki ustrelili vojaka. Iv$n 
Trošič, topničar pri 38. top. bateriji in "ob 
enem častniški sluga, je služil že tretje leto 
in bi bil šel čez 25 dni na stalni dopust. 
17. t. m. je imela njegova baterija velike 
vaje blizu njegove domače vasi v Slavo-
niji; zaprosil je svojega stotnika za dva-
dneven dopust, da obišče družino — bil 
je oženjen in jc imel več otrok. Stotnik 
mu prošnjo usliši ter ga spusti domov, ne 
da bi mu dal pismeno dovoljenje. Trošič 
•je prišel domov, a komaj je oozdravil 
svojce, ko prideta dva orožnika in zahte-
vata izkazila o dopustu. Ko je rekel, da ga 
jc stotnik ustmeno pustil domov, sta orož-
nika zahtevala, da jima izroči bodalo, kar 
pa jc topničar ogorčeno odklonil. Vmešala 
se jc še ostala družina in konec vsega je 
bil, da. jc eden orožnikov vstrelil topni-
čarja vtrebuh, da se jc smrtno zadet zdru-
dil z besedami: »Proč sem, a orožja ne 
dam!« Prepeljali so ga v bolnišnico v Vi-
rovitico, kjer je po strašnih mukah umrl 
21. t. m . 

— Javna predavanja o prvi pomoči 
po nezgodah s praktičnimi vajami, o gli-
stavosti (VVurmkrankheit, ankylostomia-
sis) in tuberkulozi z demonstracijami pri-
čne v nedeljo. 29. t. m., ob pol 9. uri do-
poldne v telovadnici ljudske šole na Topli-
cah pri Zagorju ob Savi okrožni in bra-
tovsko-skladnični zdravnik dr. Tomo Zar-
nik. Vstop prost. 

Štajerske novice. 
š Shodi K. Z. na Štajerskem. Posla-

nce Roška r ima v nedeljo 29. avgusta shod 
pri Sv. Antonu v Slov. gor. — Poslanec 
Meško ima shod isto nedeljo v Št. Lenartu 
pri Vel. Nedelji. Govore šc kaplan Štuliec, 
kmet Korpar in drugi. — Poslanec dr. Ko-
rošec ima 29. avgusta shod volivcev v 
Št. Vidu na Planini po večernicah. — V 

I Št. Janžu na Dravskem polju bo popoldne 

po večernicah v prostorih g. I. Zela zbo-
rovanje K. Z., govori poslanec Ozmec in 
shod izobraževalnega društva, govori od-
poslanec S. K. S. Z. — Razvcn teh se 
vršita to nedeljo mladeniška shoda v Št. 
Juriju ob južni železnici in na Planini. — 
Vse somišljenike opozarjamo na te shode, 
da se jih polnošteviino udeležijo. 

š Šentiljski dom. Dr. Žerjav, Stiebler 
in Prekoršek so pretekli teden bili v Št. 
I liti in od istega časa imamo redne napade 
v liberalnih listih na šentiljske naše vodi-
telje in njih zavode. Ce liberalni listi pra-
vijo, da bi lahko kril zidavo šentiljskega 
doma nasproti oblastim tudi kdo drugi 
nego Lcber, kažejo s tem le svoje nepo-
znanjc lokalnih razmer. V bližini ni slo-
venskega stavbenika, tudi v Mariboru ga 
ni; saj je celo Narodni dom zidal maribor-
ski nemški podjefiJjK Balzar. Iz Celja ali 
Ljubljane pa si stavbenika ni mogoče na-
ročiti, ker bi nc dobil nobenih zidarjev, 
kajti podjetniki so z ozirom na nje karte-
lirani. Seveda Žerjavi ter consortcs se za 
to ne brigajo, njim je le za napade, s kate-
rimi nič ne koristijo, pač pa samo škodijo 
narodni stvari ob meji. 

š Naj ne ve levica, kar daje desnica! 
Za po toči ponesrečene v ormoškem in so-
sednjih okrajih je dobil pomožni odbor do-
sedaj 23% K 95 vin. Lepa svota, toda če 
pomislimo, koliko rodbin jc, ki že sedaj 
nimajo ze enkrat kaj deti v usta, je še to 
veliko premalo. Zato pa prosimo vse rodo-
ljubne Slovence, da tem ubogim ljudem 
še nadalje ohranijo svojo naklonjenost. 
Darove sprejema deželni poslanec Jos. 
Ozmec, župnik pri Sv. Lovrencu na Drav-
skem polju. 

Ljubljanske novice, 
lj Imenovanja v finančni službi. Pro-

vizorični finančni komisar Alojzij H u t h 
je imenovan za defin.tivnega finančnega 
komisarja v IX. činovnem razredu, finanč. 
koncipist Emil K a n d a r e je imenovan 
provizoričnega komisarja iin računski asi-
stent Jožef S i r c c I j za računskega ofi-
cijala v X. činovnem razredu. 

lj Porotne obravnave v Ljubljani. V 
j ponedeljek, 30. t. m., se prično pred tu-
: kajšnjim porotnim sodiščem porotne 
: obravnave. Na vrsto pridejo: Dne .30. t. 
: m. Terezija Kopač, vdova od Sv. Nikolaja 
j pri Goli Peči radi umora svojega moža; 
i .31. t. m.: Adolf Premk, kovaški pomočnik, 
j radi posilstva, delavec Franc Raker radi 
j ropa; 1. septembra: Anton Grum, mesar-
! ski pomočnik iz Dravelj, radi uboja; .3. 
i septembra Jurij Trillcr, hlapec iz Šutne 

pri Stari Loki, radi uboja in Janez Ciuha 
iz Kožarjev radi uboja; 6. septembra: An-
ton Apih iz Zapuž pri Radovljici, radi ubo-
ja. Dne 2. in 4. septembra sc vrše tiskovne 
tožbe. 

lj Prvotni imenik ljubljanskih porotni-
kov za I .1910 je razgrnjen do 4. septem-
bra v pisarni magistratnega svetnika g. E. 
Laha. 

Ij Nagrobni spomenik za padla 20. sep-
tembra 1908. Včeraj smo kratko poročali, 
da .ie v izložbi tvrdke Gričar iu Mejač v 
Prešernovi ulici razstavljen osnutek na-
grobnega spomenika Ivanu Adamiču in 
Rudolfu Lundru in da je ta osnutek izvršil 
akademični kipar Svitoslav Peruzzi. Iz 
opisa, ki je tudi ravnotam izstavljen, pa 
posnamemo sledeče podrobnosti: Spome-
nik bo visok s e d e m m e t r o v . Od te 
visočine odpade na podstavek štiri metre, 
trije metri pa na glavno podobo, pred-
stavljajočo » G e n i j a ž a l u j o č e S l o -
v e n j j e«. Glavna podoba in obe vazi bo-
deta iz kararskega marmorja. Podstavek 
iu grobna plošča bodeta izdelana iz tem-
nosivkastega kraškega kamna iz Lokev. 
Na grobni plošči jc z brona vlit portretni 
relief Ivana Adamiča un Rudolfa Lundra. 
Spomenik bo ograjen s priprosto veriga-
sto ograio na kamniti podlagi. Glavna po-
doba drži v rokah kovinasto posodo za 
luč, ki naj bi se vžigala ob spominskem 
dnevu, na Vseli svetih dan in ob drugih 
primernih prilikah. 

Ij Iz »Združenega narodnega odbora« 
sc nam poroča, da sc jc »Združeni narodni 
odbor« glede nagrobnega spomenika pad-
lima 20./IX. 1908 Adamiču in Lundru v 
principu odločil za osnutek, ki ga je izvr-
šil in predložil akademični kipar Svitoslav 
Peruzzi. Pri tem je poleg drugih stvarnih 
in umetniških ozirov upošteval »Združeni 
narodni odbor« v prvi vrsti tudi razpolož-
ljiva sredstva in skrbno pazil na to, da se 
nc bo prekoračila ona vsota, ki jc bila da-
rovana izključno le za spomenik padlima 
žrtvama. Osnutek ostane nekaj časa javno 
razstavljen, da ga vidi slovenska javnost 
in se o njem izreče. »Združeni narodni 
odbor« je pripravljen tudi uvaževati vsak 
stvarni, izloženega osnutka se tičoč na-
svet, vsled česar prosi slovensko javnost, 
da bi prišla na dan s takimi nasveti sedaj, 
ko »Združeni narodni odbor« šc nima ve-
zanih rok in ko jc torej šc čas. Slovenske 
časnike pa prosimo, da bi odprli svoje pre-
dale stvarnim kritikam o izloženem os-
nutku ! 

ij I. C. juvančičevo hišo v Spodnji 
Šiški je kupil založnik piva g. T o m a 7. i c 
za 108.000 K. 

I lj Umrla je gospa Emilija K o m , ro-
, jena Wiland. 

Ij V konkurzu jc Viktor Škcrlj, trgo-
vce v Vod matu in na Igu. 

Ij Za kruhom. Včeraj sc je z južnega 
kolodvora odpeljalo v Ameriko 20 Hrva-
tov, 25 Makedoncev in 10 Slovencev, na-
zaj jc prišlo 20 Hrvatov. 

Ij Nesreča. Ko se je predvčerajšnjim 
peljal po Dunajski cesti 551etni tesar An-
ton Zorman iz Male vasi. je pripeljal iz 
Lehnarjevega dvorišča hlapec Anton Wo-
bak, ki je Zormana s konjem podrl in ga 
na nogah znatno poškodoval. 

lj 20 kron jc darovat za Vincencijevo 
družbo namesto venca na grob rajnemu 
prelatu 1. Rozmanu g. dr. Lesar, ravnateli 
semenišča v Ljubljani. 

Telefonska in brzojavna porotila. 
PRIPRAVLJALNI ODBOR AVSTRIJ-
SKEGA KATOLIŠKEGA SHODA PROTI 
OSTUDNI GONJI »GRAZER VOLK5-

BLATTA«. 
Dunaj, 27. avgusta. Z ozirom na 

ostudno gonjo »krščansko - socialnega« 
»Grazer Volksblatta« pniobčujc priprav-
ljalni odbor za splošni avstrijski katoliški 
shod sledeče: 1. Tako V. kakor VI. sploš-
ni katoliški shod sta imela na programu 
pozdravni večer, na tem večeru so udele-
ženci in zastopniki ne nemških narodov 
pozdravljali v svojem materinem jeziku in 
potem nemško nadaljevali. Doslej se še 
noben katoličan nad tem ni spodtikal. 2. 
Opravilnik za katoliški shod v § 11. iz-
rečno določa, da se sme v debati vsak 
posluževati kateregakoli jezika hoče. To 
je tudi samoposebi umevno, ker se gre za 
splošni avstrijski in ne za nenjšk/i katoli-
ški shod. — 'Radovedni smo, kaj na to po-
reče anarhistični »Grazer Volksblatt«, ki 
se zadnji čas nič ne briga za katoliška na-
čela. 

ODLOČNI BIENERTH. 
Praga, 27. avgusta. »Čeh« poroča, 

da je baron Bienerth odločil češki deželni 
zbor razpustiti, ako se spravna akcija nc 
posreči. Ta vest se potrjuje. 

MODRI DOBERNIG. 
Celovec, 27. avgusta. Poslanec Do-

bernig razglaša po nemških listih, da je 
on proti parlamejntarizaciji ministrskega 
kabineta in sicer iz ozirov na parlament! 
Parlameutariško ministrstvo nc pristoja 
ljudskemu parlamentu. Nemci namreč nc 
marajo, da bi kak Slovan prišel v kabinet, 
marveč le »strokovnjaki«, kakršne je se-
veda le med Nemci dobiti. Parlamentari-
zacija kabineta bi Nemcem škodovala, ker 
bi nc imeli več večine v kabinetu. Tako 
pravi modri Dobcrnig. 

OFICIELNI DEMENTI GLEDE VOJA-
ŠKIH VAJ V JUŽNI DALMACIJI. 
Dunaj, 27. avgusta. KoreSpondenčni 

urad razglaša, da so vesti o smrtnem po-
hodu čet v Knivošiji pretirane in izkriv-
ljene. Ni res, da je več sto vojakov vsled 
naporov obolelo in pomrlo, res je Ie, da 
čete vsled neugodnega vremena izkazu-
jejo nekoliko več maroderjev, kot navad-
no. Strela je ubila I domobranca in 2 ra-
nila — drugih mrtvecev ni. 

»MEDNARODNI« ZDRAVNIŠKI KON-
GRES V BUDIMPEŠTI. 

Praga, 27. avgusta. Mednarodnega 
z.dravniškega kongresa se ne udeleže ne 
Čehi, nc Hrvati, nc Slovenci, nc Bolgari, 
ne Srbi, ne Slovaki, ne Rusini. Rusi še niso 
odgovorili. Od Slovanov bodo le Poljaki 
zastopani. — Mažari iz tega zopet lahko 
sklepajo, kako zelo so priljubljeni. 

NAVDUŠENI ROSEGGER. 
Praga, 27. avgusta. Rosegger jc nentr 

škonacionalni delavski stranki v Pragi pi-
sal prisrčno pismo, v katerem pozdrav-
lja shod. ki ga stranka priredi, da delav-
cem pojasni namen Roseggerjcvega dva-
milijonskcga fonda za nemško obrambno 
delo. 

TEŽAVNA VOJSKA ŠPANCEV PROTI 
KABILOM. 

Melilla, 27. avgusta. General Marina, 
ki razpolaga s 40.000 možmi, jc začel proti 
Kabiloui prodirati. Vnela sc je bitka, koje 
izid jc neznan, bati sc je, da so. Španci 
zopet imeli velike izgube. Boj proti Ka-
biloui jc zaradi posebnih terenskih razmer 
izredno težaven; čeprav se španski voja-
ki bore kakor levi, ni moč doseči večjih 
uspehov. Kabili z vjetniki ravnajo z nepo-
pisno krutostjo. Neko 14 mož močno pa-
truljo so nataknili na kole; častnikom re-
žejo trebuhe in jih napolnijo s smolo ter 
zažgo. Vojaki so razjarjeni in iščejo ma-
ščevanja. Baje pride v par dneh do odlo-
čivne bitke. 

GRŠKI KRALJ HOČE ODSTOPITI. 
London, 27. avgusta. V tukajšnjih di-

plomatiških krogih se govori, da hoče gr-
ški kralj zaradi kreških razmer odstopiti. 

ZEPPELIN III. 
Friedrlchshalen, 27. avgusta. Peppe-

lin lil. se jc danes dvignil v zrak, da od-
piovc v Berolin. 



je cclo najdražji črcvclj nepopoln . 

Pazi naj se posebno na besedni znak 

najboljša pisiiieva peta na svetu 
Dobi se v vseh prodajalnah usnja, črev-

ljev, gumija in drogerijah monarhije. 
^ ^ ^ B e r s o n 1 ' 

^ s s ^ ^ g u m i j e v a 
okrogla peta 

Jjerson 
gnmi leva 
polna peta. 

AVSTRIJA. 
Ceškonemško vprašanje. »Narodni 

Listy« poživljajo češke poslancc. naj spri-
čo Bienerthove akcije za delozmožnost 
češkega deželnega zbora nc odnehajo in 
naj Nemcem ne dajo nobenih koncesij za 
to. čc slednji odnehajo od svoje obstruk-
cije. — Češka radikalna stranka skliče 
velik protestni shod v dunajskem »Narod-
nem domu«, ker jc ministrstvo odbilo rc-
kurz zoper odločbo dunajskega magistra-
ta proti češkim šolam v 111. okraju. — 
Chiari, načelnik nemškonacionalne zveze, 
jc izjavil, da ni veliko upanja, da bi akcija 
Olabinskega imela kak uspeh. Ncmci stoje 
na stališču, da se slovanski opoziciji ne 
sme dati nobena koncesija. Tudi parla-
mentarizaciji kabineta stoje Ncmci z ve-
likim nezaupanjem nasproti. 

DALJNI VZHOD. 
Japonsko-kitajska zveza se jc dejan-

sko sklenila. Japonsko ministrstvo za zu-
nanje zadeve jc nc dementira. pač pa iz-
javlja, da sc nc gre za pravo vojaško kon-
vencijo, ki bi biia naperjena proti kaki 
drugi velesili. Koliko so taki dementiji 
vredni, to je obče znano. 

BARCELONA. 
Vojaško sodišče jc obsodilo Antona 

Maletaina. ki jc vodil razbojniške sociali-
stične bande pri opustošenju cerkva, sa-
mostanov in knjižnic, na smrt. 20 razboj-
nikov so obsodili deloma na dosmrtno, de-
loma na 15—201etno prisilno delo. 

Sobno sli^ars^a in pleskarska ivrd/^a = = = = = 

S p e l e t i č $ J ^ e m ^ g a r , ljubi)ana, J^ims^a cesta 16 

Se priporoča slavnemu občinstvu vse v to strogo 

spadajoča dela v JLjubljani ^a^or tudi na debeli. 

2elo solidno. Cene primerne. 

Vsem, ki so miwob prebritki iz-
rjubi našega ljubega očeta, soproga, 
brata i. t. d., gospoda 

Franc Pavšič>a 
izkazali toliko srčnega sočutja, kakor 
tudi sorodnikom, prijateljem in znan-
cem za časteče spremstvo, izrekamo 
s tem iskreno zalivalo. 

Osobito pa se prisrčno zahvalju-
jemo častiti duhovščini, posebno gosp. 
kaplanu Barletu, ter darovalcem pre-
krasnih vencev. 

V Ljubljani, 27. avgusta 1909. 

Rad i uvedbe 

c H i i i g f f i i L T u 

Veliko za logo postelj, stolov ln 
m&vmv na peresih priporoča 

so se izvrstili naslednji stroji in se ceno 
oddajo. 

Letnik 

g Ogledajo se lahko pri 2266 1-1 g j 

g Zastopstvu Gliver-strojev za jrižnl g 
fH del monarhije ffl 2101 Sv.Petracesta 19, Ljubljana. 5-1 

je ravnokar izšel in se dobiva skoro po vseli trgo-
vinah, na debelo pa v Ljubljani: v „Katoliški 
bukvami' prodajalni „Katol. tisk. društva", dalje v 
trgovinah Ant. Krisper, Vaso Petričič in Iv.Koren-
čan; v Trstu: prodajalna „Katol. tisk. društva", v 
Celju: Zvezna trgovina. 

Cena komadu 2'\ vin., po pošli 10 vin. več. 
Zahtevajte jo povsod in ne dajte si vsiljevati 
drugih pratik! 

o o e o e s G e e o s s e e e e 

Ali ste že odposlali na polož-
nici dar za sklad obmejnih 
Slovencev? Nabirajte, odpošil-
jajte! Nobena položnica naj ne 
:: ostane neizpolnjena! :: 
e e e e e e e e s s s e s s e e 

Sprejme se dober ki ima že nekaj pisarniške prakse, se takoj 

sprejme v pisarni dr. Josip Furlana, 

odvetnika v Ljubl jani . 2362 3-1 

za umetni mlin na vodi Bistrici 

v kamniškem okraju z mesečno 

plačo, prostim stanovanjem in 

hrano. Nastop takoj. 

Naslov pove iz prijaznosti uprav-

2319 ništvo lista. 3—1 

odpotuje 
od 28. avgusta 

do 14. septembra. 
| 2369 1-1 I 
iiiniiiiiiiHimiMiiiniimimiinmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiii: 

se sprejme v trgovino z mešanim blagom 
na deželi. Trgovstva izučeni, vojaščine prosti, 
poštene rodbine, solidni reflektantje, naj poš-
ljejo svoje oglasbe s prepisi spričeval na 
upravništvo do 1. septembra t. I. 2320 6-1 

Nemščina brez učitelja ali slovensko-
nemška slovnica za samouke. Spisal dr. 
Leopold Lenard. Cena 1 K 2t! vin., s pošt-
nino vred t K 30 vin. - - To knjigo je 
ravnokar izdala in založila »Katoliška 
Bukvama« v Ljubliani, in je z njo zelo 
ustregla onim slojem našega ljudstva, ki 
sc žele naučiti nemškega jezika, pa ni-
majo učitelja, da bi dajal potrebnih po-
jasnil. Dosedaj nismo imei; sploh nobene 
knjige, ki bi bila prirejena za potrebe na-
šega ukaželjnega ljudstva. Za pouk v nem-
ščini smo imeli samo nekaj učnih knjig, ki 
so pa prirejene edino ic za šolski pouk 
jn so za samouke nerabne; iz teli knjig 
se seveda naše ljudstvo ni veliko naučilo. 

Pričujoča knjiga pa bo tej nujni po-
trebi opomogla, ker je sestavljena tako, 
da jo lahko rabi vsak, tudi oni. ki nima 
za nemščino šc nobene podlage. Knjiga 
sc naroča v »Katoliški Bukvami« v Ljub-
ljani. 

išče primerne službe v kaki pisarni. Naslov 
pove upravništvo lista. 2355 3—1 

Sprejmem takoj slovensko in nemško 
zmožnega . . . — -

Potrtega srca naznanjamo, da jc 

naša prcljubljcna, nepozabna hčerka, 

oziroma sestrica v 8. letu svoje sta-

rosti, dne 26. t. 111. ob 7. uri zvečer po 

kratki, mučni bolezni mirno v Gospodu 

zaspala. 

Pogreb nepozabne hčerke bode 

28. t. m. iz deželne bolnicc k sv. Križu. 

V Ljubljani, 27. avgusta 1909. 

se razpisuje v Kr iževem pri Kostanje-

vici. Plača po dogovoru. Oglasiti se treba 

pri župniku. 2361 3—1 

Povpraša naj se v trgovini Češnovar, Kolodvorske nI 
Offerte pismeno. S imon Kmetetz , 
Kolodvorske ulice št. 26. :: Ljubljana, 

Višina n. morjem 306 2m, sred. zračni tlak 736 0 mm. 

OTVORITEV NOVE G O S T I L N E Stanje Tcnipc-
baro- raturn 
metra i po I 
v mm i Cel ti ju ' 

Vetrov i 

Podpisani vljudno naznanjam, da sem v svoji novi hiši 

na Privozu št. 4 (Prule) 
: oddaljeni 40 korakov od postaje električne železnice vila Kosler pričel 

17 7 | si. szah. ! jasno 

7. zjutr. 33 7 12"9 si. vzjvzh. megla 

2. pop. 33 1 23 8 j si. jzah. del. jasno 

Srednja včerajšnja temp. 17 6°, norm. 17'7°. Krepak deček, poštenih starišev, se sprejme 

za mesarskega vajenca. Kje, pove uprav-

ništvo »Slovenca«. 2339 (l) r r R 'S, T O 3 C ) K I N S • 

Cene veljajo za 50 kg. 

Budimpešta 27. avgusta. 

Pšenica za oktober . . . 
Pšenica za maj 1910 
Rž za oktober I. 1909. . 
Oves za oktober . . . 
Koruza za september 1909 
Koruza za maj 1. 1910 . , 

Efekti v: 

v moderno opremljenih velikih prostorih, ki so pripravni za zborovanja, veselice itd., 
na raz|)olago je tudi klavir in prostor za balinanje. — Postrezal bom cenjenim go-
stom z mrzlimi in gorkimi jedili ter pristno kapljico priljubljenih vin, kakor bizeljskim 
cvičkom, rebulo, metličanom iu refoškom po zmernih cenah. Marčno pivo v sodih 
in steklenicah. — Ofioijelna otvoritev v soboto 28. t. m. 

Za obilen obisk se priporočam 

9359 3-1 Fraai Kavčič. 

Sprejme se 

9 66 ^iliil^ 
7 34 

7>(j(, vešč mlinarske stroke. Ncožcnjen ima pred- J 

16 nost. Plača po dogovoru. Več se izve pri 1 

Antonu Kobi ju, Breg, Borovnica . 

P o d r u ž n i c e P o d r u ž n i c e 
SpSjež, Cciovftg 

in Trst 

S t r i t a r j e u l i c a 2 Spllet, Cclovcc 

R e z e r v n i f o n d 

K 300.009. 
DelnliSta jfHavnlca 

¥. 3,(i30.G00. 
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Odgovorni urednik: Ivan Štele, Izdajatelj: Dr. Ignacij Žitniki Tisk: »Katoliške Tiskarne« 


